



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 42 17.12.2023



Můj duch jásá v mém Bohu! (Lk 1, 46-48a. 48b-50. 53-54 Odp.: Iz 61, 10b)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 1, 6-8. 19-28)

Byl člověk poslaný od Boha, jmenoval se Jan. Přišel jako svědek, aby svědčil o světle, aby všichni uvěřili skrze něho. On sám nebyl tím světlem, měl jen svědčit o tom světle. Toto je Janovo svědectví, když k němu židé z Jeruzaléma poslali kněze a levity, aby se ho otázali: „Kdo jsi?“ Vyznal to a nezapřel. Vyznal: „Já nejsem Mesiáš.“ Zeptali se ho: „Co tedy jsi? Eliáš?“ Řekl: „Nejsem.“ „Jsi ten Prorok?“ Odpověděl: „Ne.“ Řekli mu tedy: „Kdo jsi? Ať můžeme dát odpověď těm, kdo nás poslali. Co říkáš sám o sobě?“ Řekl: „Já jsem hlas volajícího na poušti: 'Vyrovnejte cesty Pánu', jak řekl prorok Izaiáš.“ Ti poslaní byli z farizeů. Zeptali se ho: „Proč tedy křtíš, když nejsi ani Mesiáš, ani Eliáš, ani ten Prorok?“ Jan jim odpověděl: „Já křtím vodou. Mezi vámi stojí ten, koho vy neznáte; ten, který má přijít po mně; jemu nejsem hoden rozvázat řemínek u opánek.“ To se stalo v Betánii na druhé straně Jordánu, kde Jan křtil.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Kdo jde za Ježíšem, ten ví, že veškerá lidská síla je nakonec pomíjivá. Kdo spoléhá jen sám na sebe, může vlastně pouze ztroskotat. Kdo však toto nahlédne, kdo o tom ví, komu je to jasné, že sám obstát nemůže, že je nakonec nedůležitý, kdo je *nic*, a kdo pak také pochopí, že to tak vůbec není špatně, že naopak skutečná síla přichází odjinud, kdo cítí, že Bůh je na jeho straně, *ten získá sílu*, o jaké se mu dříve ani nesnilo. Pokorný, skromný, skutečně zbožný člověk ví, že Bůh je na jeho straně. A jak říká Bible: „V Bohu svém překročím zed!“ Právě tato jistota dodávala Janu Křtiteli jeho sílu - přestože nebyl ničím, žádným prorokem, žádným Eliášem, žádným Mesiášem, přestože nebyl hoden ani toho, aby Jemu, Ježíši rozvázal řemínek u opánku. Přesto dokázal stát se vztyčenou hlavou a hájit své postoje. Nebyl totiž žádný slaboch, stejně jako věřící lidé nejsou žádná vejce na hniličku. Jsou mocní a silní. Ne sami - Bůh ví, že nikoli - ale *společně* s naším Bohem věřící lidé překročí téměř všechny zdi. A někdy ty zdi, včetně těch mezi námi navzájem, také boříme.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 1, 26-38 Počneš a porodíš syna.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Náš Pán Ježíš je Bohem lidské tváře, který se nikdy nedal svázat našimi představami o tom, jakého ho chceme mít. Ježíš, který prostřednictvím některých lidí připomíná spíš venkovského strejdu, který rozumuje po hospodách, anebo inkvizitora, který už nerozumuje, ale otravuje a ničí lidské životy, je jedním z největších nebezpečí, jemuž římskokatolická církev za bývalou železnou oponou (která někde stále trvá) čelí. Dělán to pokaždé a budu to dělat až do smrti: prosím vás, milí přátelé, neodcházejte z církve. Najděte si společenství a způsoby, jak v životě kráčet vstříc Bohu, aniž byste si u toho připadali jako u výslechu nebo zkoušky. Hledejte sobě blízké, sdružujte se, neste si navzájem břemena, pod nimiž byste sami klesli. Vaší inspirací ať jsou ti, kteří ve 20. století čelili různým formám ostrakizace a věznění, ukázali, že i na půdě katolické církve a jejího učení lze žít život jinak, než aby se vyčerpával jen chozením do kostela, z něhož i díky příliš lidskému náboženství odejdete rozrušenější a vyčerpanější. Myslete, prosím, na to, že právě z vaší odvahy a z vašich postojů se i v téhle zemi jednou obrodí církev k úplně novému životu, který jste si možná ani nedovedli představit. Na vaší odvaze a vašich obětech stojí budoucnost.

Neodcházejte. Jste svědky božského náboženství, v jehož středu žije a působí Bůh, který je Lásky.

(Zdeněk A. Eminger: Příliš lidské náboženství, navíc bez člověka, 21.11.2023, dle christnet.eu)

SVÁTKY V TÝDNU 17.12.2023 – 24.12.2023

- Neděle 17.12. Daniel / sv. Lazar (3. neděle adventní)
 - Pondělí 18.12. Miloslav / sv. Rufus a Zosim
 - Úterý 19.12. Ester / bl. Urban
 - Středa 20.12. Dagmar / sv. Dominik Siloský
 - Čtvrtek 21.12. Natálie / sv. Petr Kanisius
 - Pátek 22.12. Šimon / sv. Servul
 - Sobota 23.12. Vlasta / sv. Jan Kentský
 - Neděle 24.12. Adam a Eva / Štědrý den (4. neděle adventní)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v Ježíše Krista – (2.)

V katechismu je dále vysvětlován význam všech jmen, kterými byl a je Ježíš označován. Že Ježíš znamená „Bůh zachraňuje“ je asi obecně známo, stejně jako že slovo Kristus znamená Pomazaný. Citujme odst.436: *Kristus pochází z hebrejského výrazu „Mesiáš“, což znamená „pomazaný“. Stává se Ježíšovým vlastním jménem jen proto, že on dokonale plní božské poslání, které to jméno vyjadřuje. V Izraeli bývali totiž ve jménu Boha pomazáni ti, kteří mu byli zasvěceni k poslání, jež jim svěřil. Byli to králové, kněží, proroci. ... Nad tímto krátkým úryvkem nás může napadnout, že my, křesťané = „Kristovci“ jsme také pomazáni k nějakému poslání. A naším hlavním hříchem nejsou naše „hříšky“, ale neplnění tohoto poslání. Odst.454 je stručný: *Jméno „Boží syn“ znamená jedinečný a věčný vztah Ježíše Krista k Bohu, jeho Otcí: on je Otcův jednorozený Syn a sám Bůh. Věřit, že Ježíš Kristus je Boží Syn, je nutné k tomu, aby člověk mohl být křesťanem.* Na otázku „Proč se Slovo stalo tělem“ hezky odpovídá naše vyznání víry (odst.456): *V nicesko-cařihradském vyznání víry říkáme, že Syn Boží „pro nás a pro naši spásu sestoupil z nebe. Skrze Ducha svatého přijal tělo z Marie Panny a stal se člověkem“.**

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny*. O vánočních svátcích (včetně 24.12.) bude zavřeno, těšit se můžeme na silvestrovské večerní setkání.

Ve dnech 24.12. (4. neděle adventní), 25.12. (slavnost Narození Páně) a 26.12. (svátek sv. Štěpána) budou v našem kostele mše svaté v 7:30 a 9 hodin.

Půlnoční mše svatá se bude na Štědrý den (24.12.) v našem kostele konat ve 22 hodin.

Zveme do našeho kostela v Út 26.12. v 17 hodin na koncertní provedení Rybovy mše Hej mistře a ve Čt 28.12. v 18 hodin na varhanní koncert regenschoriho Jiřího Stodůlky.

V sakristii jsou k dispozici štědrovečerní oplatky za 15 Kč.

V adventní době zveme v 6 hodin ráno na roráty. Jsou v rámci nich též ještě volné úmysly.

AKTUALITY OBECNÉ



Hnutí Mary's Meals pomáhá už téměř 2 a půl milionu dětem na celém světě a pomoc jednomu z nich na celý školní rok stojí jen 550 Kč. Vytvořme společně novou tradici a prostřeme u štědrovečerního stolu symbolický talíř, jímž nasytíme jednoho nebo i více školáků, kteří žijí v nejchudších zemích světa. Místo u stolu prostřete zakoupením tištěného nebo elektronického poukazu na e-shopu Mary's Meals. Více na www.MistoUVanocnihoStolu.cz.

V neděli 17. prosince ve 20 hodin začíná online setkání na téma, proč a jak absolvovat duchovní cvičení pro muže - Exodus 90, intenzivní 90denní program modlitby, askeze a bratrství (<https://www.exodus90.cz/exodus90>). Přihlašovací formulář (pro zaslání linku k připojení) najdete na webu <https://www.exodus90.cz/predstavovaci-vecer-2023>.

KOUTEK MOUDROSTI

Pokud děláš, co jsi vždy dělal, dostaneš, co jsi vždy dostal.

(Mark Twain)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc